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Document Summary 
 

This document is part of the data analysis from Consultation Survey 1. 

The associated document "Consultation Survey 1 Data Analysis - Other Opinions" records the open answers 

provided. 

 

It includes the survey analysis of the following data: 

 

• Responses to the General Survey Questionnaire received at the Consultation Event at Brereton Primary 

School on Saturday 16th March, and its immediate follow-up (TOTAL of 92 responses); 

• Responses to the Business Survey Questionnaire delivered to all businesses identified in Brereton (Total 

of 5 responses) 

• Responses to the General Survey Questionnaire received at the Consultation Event at Brereton Heath 

Local Nature Reserve on Sunday 21st April (TOTAL of 8 responses); 

• Responses to the General Survey Questionnaire received from the Primary School and Playgroup 

(TOTAL of 1 response); 

• Responses to the Young People Survey Game received from the Youth Forum on 2nd May (TOTAL of 

10 responses).  

 
All responses up to and including 17th May have been included. 
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Question 2: Location 

Question 2 - Location
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The majority of the respondents live in Brereton Green or Brereton Heath 

 

Question 3: What age group do you belong to? 

Question 3 - Age Group
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There is a higher proportion of people in the older age groups. 71% are over 45. 
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Question 4: Which of these describes your relationship with Brereton Parish? 

 

Question 4 - Relationship with Brereton Parish
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Most people in the survey were residents. 
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Question 5: Please indicate for each of the following what you think about Brereton 

Parish? 

This table records the average -  what most people said.  

The average responses were the same for residents and non-residents in the survey. They were 

also the same for different age groups apart from one category and age group: the responses in 

the ‘It has good facilities’ category for the 35-54 age group were split with 11 respondents 

disagreeing and 12 agreeing. 

 

 
Strongly 

Disagree 
Disagree Agree 

Strongly 

Agree 

It has a nice environment    � 

It has good facilities  �   

It has good housing   �  

It is quiet / peaceful    � 

It has good transport 

connections to local 

services 

 �   

It has good access between 

Brereton settlements 
  �  

It has good employment 

opportunities 
 �   

It has good outdoor leisure 

facilities 
  �  

It has good indoor leisure 

facilities 
 �   

 

There was strong agreement on the fact that Brereton Parish has a nice environment and is 

quiet/peaceful. 
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Questions 6 & 7: Over the next 15 years do you agree that there will be a need for more 

homes in Brereton Parish to meet changing needs? Thinking about a 

possible number of new homes in Brereton Parish for the next 15 years, 

which of these do you think is appropriate? 

 Number of New Homes 

 

  None 1 - 50 50 – 

100 

100 – 

200 

200 - 

300 

Blank TOTAL 

Strongly 

Disagree 

13 5    1 19 

Disagree 5 9 3 1  1 19 

Agree  36 18 5 1 2 62 

Strongly 

Agree 

 1 1  1  3 

N
e
e
d
 f
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 m

or
e
 h
om

e
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TOTAL 18 51 22 6 2 4 103 

 

There were 5 people who strongly disagreed that there was any need for new homes to be built 

but thought that 1 – 50 was an appropriate number to build. 

 

Most people (almost 50%) thought that 1 – 50 was an appropriate number of new home so build 

in the next 15 years. 

 

Only 8% thought that more than 100 homes should e built in Brereton parish in the next 15 

years. 
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Question 8: If new homes have to be built in Brereton Parish, should these be of a 

particular type? 

This chart compares the responses for the different types of home. More detailed charts 

follow this one. 

Question 8 - All Respondents
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General Market Homes
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A lot more people agree than disagree that if new homes have to be built in Brereton Parish, 

they should be general market homes. 
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Homes for Rent at Market Rate
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Affordable Homes - Socialy Rented
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In total, more people disagree than agree that if new homes have to be built in Brereton Parish, 

they should be affordable homes to rent at prices of social rent. 
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Affordable Homes - Above Social Rent
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In total, more people agree than disagree that if new homes have to be built in Brereton Parish, 

they should be affordable homes above prices of those of social rent 

 

Retirement / Sheltered Homes
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In total, slightly more people disagree than agree that if new homes have to be built in Brereton 

Parish, they should be retirement/sheltered homes. 
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Smaller Homes (1 -2 Beds)
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A lot more people agree than disagree that if new homes have to be built in Brereton Parish, 

they should be smaller homes. 

 

Larger / Family Homes (3+ Beds)
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A lot more people agree than disagree that if new homes have to be built in Brereton Parish, 

they should be smaller homes. 
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Question 9: Over the next 15 years, do you think that there will be a need for more 

places of employment located in Brereton Parish? 

 

Employment Development
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56% of respondents thought that over the next 15 years, there will be a need for more places 

of employment to be located in Brereton Parish? 
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Question 10:  If there is to be new employment development, what type do you think 

would suit Brereton parish? 

Question 10 (Not Businesses)
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The majority of respondents would favour small employment buildings in Brereton Parish in the 

future 

Question 10 - Business Responses
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The business responses also favoured small employment buildings in Brereton Parish in the 

future. 
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Question 11 - All respondents
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Question 11:  Please indicate which of the following you think might apply in Brereton parish. 

 

Superfast Broadband was the facility that was considered to be most needed now. 

 

The local Primary School, parks and play areas and emergency services were that 3 facilities 

that most people considered to be adequate at the moment. 

 

The local Primary School was the facility (more than any of the others) that was considered  to 

need to expand if there was more development. 

 

There were several facilities where the majority of people felt that either we needed more now 

or we would need more with new development in Brereton Parish: local shops; indoor leisure 

facilities; core utilities (several specific references to gas); community meeting facilities; 

parking facilities; bus transport. 


